
Διάρκεια:

10/2021 - 02/2025

Συνολικός
προϋπολογισμός:

398.000,00 €

Eπιλέξιμος
προϋπολογισμός:

398.000,00 €

Ανταγωνιστική και Έξυπνη Ευρώπη

IN-TIME 4 WATER
(Επενδυτικά Σχέδια
Καινοτομίας)

Στόχος του έργου είναι η ανάπτυξη ενός

ολοκληρωμένου συστήματος διαχείρισης της

εφοδιαστικής αλυσίδας, το οποίο θα αξιοποιεί νέες

τεχνολογίες και προηγμένα μοντέλα ανάλυσης

διαδικασιών, που βελτιώνουν την ποιότητα,

μειώνοντας το συνολικό κόστος με ταυτόχρονη

βελτίωση της περιβαλλοντικής και κοινωνικής

βιωσιμότητας.

Πρόγραμμα
«Κεντρική Μακεδονία 2021-2027»

Σ. ΜΕΝΤΕΚΙΔΗΣ Α.Ε.



 
 

 

Τίτλος Πράξης:Ανάπτυξη ενός καινοτόμου μοντέλου βιώσιμης διαχείρισης εφοδιαστικής 
αλυσίδας εμφιαλωμένων νερών (ΚΜΡ6-0078874) 

 

Στο πλαίσιο της πρόσκλησης «Επενδυτικά Σχέδια Καινοτομίας» του Ε.Π. Κεντρική  

Μακεδονία 2021-2027 
 

Σύντομη περιγραφή πράξη 

Αντικείμενο του έργου IN-TIME 4 WATER αποτελεί η παρακολούθηση και διαχείριση του 
συνόλου της εφοδιαστικής αλυσίδας εμφιαλωμένου νερού, με την ανάπτυξη ενός 
ολοκληρωμένου συστήματος διαχείρισης, το οποίο θα αξιοποιεί νέες τεχνολογίες και 
προηγμένα μοντέλα ανάλυσης διαδικασιών, με τελικό στόχο τη βελτιστοποίηση της 
εφοδιαστικής αλυσίδας και τη μείωση του συνολικού κόστους με ταυτόχρονη βελτίωση της 
περιβαλλοντικής και κοινωνικής βιωσιμότητας. Η κατανάλωση εμφιαλωμένου νερού στην 
Ελλάδα διαμορφώνεται αναλόγως με τις καιρικές συνθήκες και την τουριστική κίνηση. 
Συνεπώς, η ικανοποίηση της εποχικής ζήτησης απαιτεί ένα καλά σχεδιασμένο μοντέλο 
εφοδιαστικής αλυσίδας, το οποίο θα βελτιώνει τις διαδικασίες αποθήκευσης και διακίνησης, 
μειώνοντας το κόστος. Παράλληλα, η σωστή διαχείριση της εφοδιαστικής αλυσίδας 
συνεισφέρει και στην ασφάλεια των εμφιαλωμένων νερών. Όπως έχει 
διαπιστωθεί από διάφορες μελέτες, στους αποθηκευτικούς χώρους των εμφιαλωμένων 
νερών στα διάφορα στάδια της εφοδιαστικής αλυσίδας, δεν τηρείται η προβλεπόμενη 
θερμοκρασία με αποτέλεσμα το νερό να θερμαίνεται και να αναπτύσσονται επικίνδυνοι για 
την υγεία μικροοργανισμοί. Το επιλεγμένο πεδίο εφαρμογής αφορά στο συνολικό κύκλο της 
εφοδιαστικής αλυσίδας περιλαμβάνοντας τη διαχείριση της αποθήκης, των αποθεμάτων, 
του στόλου/δρομολογίων, των προμηθευτών, της ποιότητας και της οδηγικής 
συμπεριφοράς. Έμφαση θα δοθεί επίσης και στην απόδοση του συστήματος αναφορικά με 
την περιβαλλοντική και κοινωνική βιωσιμότητα. Στο πλαίσιο του έργου θα αναπτυχθεί ένα 
καινοτόμο μοντέλο (IN-TIME 4 WATER), το οποίο θα συνεισφέρει στη διαδικασία βιώσιμης 
διαχείρισης εφοδιαστικής αλυσίδας (ΒΔΕΑ) και θα καλύπτει  όλα τα επίπεδα της 
εφοδιαστικής αλυσίδας που αναφέρθηκαν παραπάνω 

 
Στόχοι 

Στόχος της επένδυσης είναι η ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου συστήματος διαχείρισης, το 
οποίο θα αξιοποιεί νέες τεχνολογίες και προηγμένα μοντέλα ανάλυσης διαδικασιών, με 
τελικό στόχο τη βελτιστοποίηση της εφοδιαστικής αλυσίδας και τη μείωση του συνολικού 
κόστους με ταυτόχρονη βελτίωση της περιβαλλοντικής και κοινωνικής βιωσιμότητας. 
Αναμένεται ο εκσυγχρονισμός της επιχείρησης, καθώς και η διευκόλυνση του έργου 
εργασίας μέσω της χρήσης τεχνολογιών πληροφορίας και επικοινωνίας (ΤΠΕ), βελτιώνοντας 
παράλληλα τις συνθήκες λειτουργίας της επιχείρησης. Επιπρόσθετα, στόχο αποτελεί η 
αύξηση της αποτελεσματικότητας των λειτουργικών δραστηριοτήτων, η μείωση του κόστους 
καθώς και η αναβάθμιση των υποδομών τους. Συνοπτικά, οι στόχοι του προτεινόμενου 
επενδυτικού σχεδίου είναι: - Η προσφορά ποιοτικών προϊόντων και η αναβάθμιση των 
παρεχόμενων υπηρεσιών - Η έγκαιρη διάθεση των παραγόμενων προϊόντων και υπηρεσιών 
- Η ορθολογική οργάνωση της εργασίας και του εξοπλισμού - H διεύρυνση του πελατολογίου 
και η επέκταση σε νέες αγορές. 



 
 

 

Αποτελέσματα 

Τα αποτελέσματα από τη διεξαγωγή του παρόντος επενδυτικού σχεδίου θα είναι ιδιαίτερα 
σημαντικά για την επιχείρηση, την επιστημονική κοινότητα, την τοπική και γενικότερα την 
Ελληνική οικονομία. Με βάση επίσημες αναλύσεις, οι ΤΠΕ έχουν οδηγήσει σε σαφή και 
μεγάλη αύξηση της παραγωγικότητας σε εθνικό και σε παγκόσμιο επίπεδο. Στην περίπτωση 
της εταιρείας Φυσικού Μεταλλικού Νερού ΔΙΟΣ αναμένεται η διευκόλυνση του καθημερινού 
φόρτου εργασίας, βελτιώνοντας παράλληλα τις συνθήκες λειτουργίας της επιχείρησης. Με 
την διευκόλυνση ολοκλήρωσης των καθημερινών παραγωγικών και διοικητικών διεργασιών, 
μέσα και από την καλύτερη και πιο αυτοματοποιημένη λειτουργία της επιχείρησης, 
αναμένεται να βελτιωθεί η αποκρισιμότητα της επιχείρησης στις όλο και αυξανόμενες 
ανάγκες έναντι των απαιτήσεων της αγοράς για μεγαλύτερη οργανωτική και λειτουργική 
ευελιξία. Η αποτελεσματική διαχείριση της αλυσίδας εφοδιασμού είναι σημαντική για την 
οικοδόμηση και διατήρηση ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος της επιχείρησης. Η απόδοση 
της αλυσίδας θα επηρεαστεί από τη διαχείριση και την ενσωμάτωση του 
βασικού στοιχείου της πληροφορίας. Με τη χρήση της τεχνολογίας πληροφοριών, η 
επιχείρηση μπορεί να διαχειριστεί τη ροή και τον αντίκτυπο πολλών διαστάσεων της 
αλυσίδας εφοδιασμού, όπως η ποιότητα, το κόστος, η ευελιξία, η παράδοση και το κέρδος. 
Η τεχνολογία της πληροφορίας επηρεάζει την αποτελεσματικότητα της εφοδιαστικής 
αλυσίδας. Η ανάπτυξη και η μακροπρόθεσμη αξιοποίηση της τεχνολογίας των πληροφοριών 
οδηγεί και σε καλύτερες και σταθερές επιδόσεις όσον αφορά την απόδοση της επένδυσης Το 
προτεινόμενο σχέδιο θα επηρεάσει το περιβάλλον εργασίας και την αποτελεσματικότητα της 
όλης επιχειρηματικής διαδικασίας.  
Συγκεκριμένα αναμένεται:  
• μείωση του χρόνου οργάνωσης και διαχείρισης  
• μείωση του κόστους • παροχή υψηλής ποιότητας υπηρεσιών  
• αύξηση της προβολής της στην αγορά  
•εύρεση νέων ευκαιριών  
• ανάπτυξη συναλλαγών • επέκταση σε νέες αγορές  
• αναβάθμιση της εικόνας της επιχείρησης και του προϊόντος  
• βελτίωση της εξυπηρέτησης των πελατών και προμηθευτών της 
 

 
Το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΤΠΑ). 



Η επιχείρηση με την επωνυμία Σ. ΜΕΝΤΕΚΙΔΗΣ Α.Ε. που εδρεύει στην Περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας, εντάχθηκε στη Δράση «Επιχειρηματική Ευκαιρία στη Δυτική Μακεδονία».

Η Δράση στοχεύει στην ενίσχυση των πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων για την 
υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων ώστε να αυξηθεί η ανταγωνιστικότητά τους με την εισαγωγή 
σύγχρονων και καινοτόμων διαδικασιών και μέσων στην παραγωγική τους διαδικασία.

Ο συνολικός προϋπολογισμός της επένδυσης είναι 140.000,00€, εκ των οποίων η Δημόσια 
Δαπάνη ανέρχεται σε 98.000,00 € (ποσοστό 70,00%) και συγχρηματοδοτείται από το 
Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) και Εθνικούς 
Πόρους, στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, 
του ΕΣΠΑ 2014-2020.









Επενδυτικά Σχέδια Καινοτομίας

Η επιχείρηση «Σ. ΜΕΝΤΕΚΙΔΗΣ Α.Ε.» που δραστηριοποιείται στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας,
εντάχθηκε στη Δράση : «Επενδυτικά Σχέδια Καινοτομίας» της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, στο πλαίσιο
του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κεντρική Μακεδονία 2014-2020».

Η Δράση έχει ως στόχο την ενίσχυση της έρευνας, της τεχνολογικής ανάπτυξης και της καινοτομίας καθώς και
την προαγωγή επενδύσεων για την ανάπτυξη προϊόντων και υπηρεσιών στους τομείς προτεραιότητας της
Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης (RIS3).

Ο συνολικός προϋπολογισμός του επενδυτικού σχεδίου είναι 398.000,00 €, εκ των οποίων η δημόσια δαπάνη
ανέρχεται σε 297.750,00 € και συγχρηματοδοτείται το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της
Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) και την Ελλάδα στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κεντρική
Μακεδονία» 2014-2020.

Το επιχειρηματικό σχέδιο που εγκρίθηκε προς χρηματοδότηση και υλοποιήθηκε, περιλαμβάνει επενδύσεις στις
παρακάτω κατηγορίες:

✓ Δαπάνες προσωπικού
✓ Δαπάνες για έρευνα επί συμβάσει, γνώσεις και διπλώματα ευρεσιτεχνίας
✓ Πρόσθετα γενικά έξοδα και λοιπές λειτουργικές δαπάνες
✓ Δαπάνες για μελέτες σκοπιμότητας

Μέσω της συμμετοχής της στη Δράση η επιχείρηση/φορέας πέτυχε :

✓ Προώθηση της καινοτομίας
✓ Ανάπτυξη συνεργειών με Ερευνητικούς και Ακαδημαϊκούς Φορείς /Επιχειρήσεις
✓ Αύξηση της ανταγωνιστικότητας
✓ Μεταφορά τεχνογνωσίας
✓ Παραγωγή νέων καινοτόμων προϊόντων/υπηρεσιών στους τομείς προτεραιότητας της Στρατηγικής Έξυπνης 

Εξειδίκευσης
✓ Ενίσχυση της εξωστρέφειας
✓ Απασχόληση επιστημονικού προσωπικού υψηλής ειδίκευσης




